



Установлен подозреваемый в посягательстве на жизнь российского дипломата и убийстве его супруги в Республике Абхазия



Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу продолжается расследование уголовного дела по факту посягательства на жизнь Первого секретаря консульского отдела Посольства Российской Федерации в Республике Абхазия Дмитрия Вишернева и убийства его супруги – сотрудницы консульского отдела Посольства Ольги Вишерневой, а также незаконного оборота огнестрельного оружия и боеприпасов. По версии следствия, 9 сентября 2013, примерно в 8 часов 30 минут, когда Вишернев и его супруга Вишернева подошли к гаражу, расположенному на одной из улиц в городе Сухум Республики Абхазия, неизвестный в целях посягательства на жизнь дипломата и его супруги, попытался привести в действие самодельное взрывное устройство, изготовленное на основе 5-литрового огнетушителя с поражающими элементами в виде гвоздей и дюбелей, заложенное около гаража. Убедившись, что взрывное устройство не сработало, преступник проследовал в помещение гаража и из имеющегося при нем пистолета произвел не менее 5 выстрелов в находившихся в служебном автомобиле Вишернева и Вишерневу, после чего скрылся с места преступления. От полученных огнестрельных ранений дипломат скончался на месте. 14 сентября 2013 года, несмотря на оказанную медицинскую помощь, Вишернева скончалась от полученных ранений. 10 сентября 2013, в соответствии с распоряжением Председателя СК России Бастрыкина А.И., по договоренности с абхазской стороной и во взаимодействии с МИД России, в г. Сухум направлены сотрудники СК России для проведения следственных действий на территории Посольства Российской Федерации в Республике Абхазия, а также для возможного оказания методической помощи представителям



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Генеральной прокуратуры Республики Абхазия. Компетентными органами Абхазии в рамках своего уголовного дела проведен ряд следственных действий по сбору и закреплению доказательств, в том числе осмотру места происшествия, осмотру предметов и документов. Также в рамках запроса о правовой помощи, адресованного СК России, проведены сложные судебные молекулярно-генетические и компьютерно-технические экспертизы. На основании полученной из органов госбезопасности России и Абхазии оперативной информации о причастности к посягательству на дипломата ряда лиц, в том числе выходцев из северокавказских республик, следователями Генеральной прокуратуры Республики Абхазия в тесном взаимодействии со следователями СК России и оперативными работниками СГБ Абхазии и ФСБ России было организовано проведение обысков и других следственно-оперативных мероприятий. В результате, при обыске одной из квартир, расположенных в доме, во дворе которого было совершено убийство, обнаружены различные предметы, которые могли быть использованы при сборке самодельного взрывного устройства, найденного на месте посягательства. Кроме того, установлены и допрошены очевидцы преступления, благодаря показаниям которых получены сведения о причастности конкретного лица. Наряду с этим в кратчайшие сроки проведены молекулярно-генетические экспертизы по следам биологического происхождения, обнаруженным на элементах СВУ, в результате чего выявлен генотип и достоверно установлено лицо, причастное к преступлению, которым является ранее судимый Ачхой-Мартановским районным судом Чеченской Республики за пособничество в участии в незаконном вооруженном формировании уроженец и житель города Грозного Юсуп Лакаев, 1988 года рождения, освободившийся из мест лишения свободы в мае 2011 года. Установлено, что после совершения преступления Лакаев спешно покинул пределы Республики Абхазия. 13.09.2013 в г. Батуми в ходе пресечения вооруженного посягательства на жизнь сотрудников полиции Грузии он был ранен и впоследствии задержан. По данному факту компетентными органами Республики Грузия возбуждено уголовное дело, ведется расследование. В настоящее время следователями СК России во взаимодействии с управлением международно-правового сотрудничества в соответствии с соглашением об осуществлении Швейцарской Конфедерацией представительства интересов Российской Федерации в Грузии готовится запрос о международно-правовой помощи, в том числе о выдаче Лакаева Ю.М.-А. компетентными органами Грузии и его экстрадиции в Россию. Проводятся другие следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на установление и задержание причастных к преступлению иных лиц. Следственные и иные процессуальные действия по уголовному делу на территории Республики Абхазия и Российской Федерации проводятся в строгом соответствии с международными соглашениями и запросами об оказании правовой помощи, в соответствии с уголовно-процессуальными законодательствами обоих государств. Руководитель управления В.И.Маркин

19 Сентября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/520620>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
